

吉鲁：只做自己的英雄

吉鲁又回来了，国际比赛日结束，联赛重新开启，法国前锋也回到了AC米兰的首发阵容中，在早早两球落后的情况下为红黑军团打进首球，带领球队三球逆转击败维罗纳，牢牢占据意甲榜首位置。

吉鲁今夏离开切尔西加盟AC米兰，他有一个很好的开局，几乎是无缝融入了红黑军团，但不幸先是在9月初感染新冠病毒，接着又在利物浦的欧冠小组赛中背部受伤，并因此无缘新一期法国国家队，与欧国联冠军奖杯失之交臂。

这令吉鲁感到无比遗憾，因为法国队对西班牙队的欧国联决赛正是在AC米兰主场圣西罗球场进行的，但对这位出生于1986年9月30日，已经年满35周岁的锋线来说，这只是他坎坷职业生涯中的一个小挫折而已，从阿森纳到切尔西，再从切尔西到AC米兰，从世界杯冠军到今夏欧洲杯爆冷无缘八强，吉鲁经历了许多挫折，但从没有倒下。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

祝福兰帕德 没人能一步登天

切尔西不仅是对前锋要求严格，对主教练也是如此。“兰帕德上赛季被解雇时切尔西排名联赛第九，如果是在阿森纳，或许俱乐部会给他更多一点时间，但在切尔西是不可能的，执教切尔西，你必须时刻做到最好。”

“图赫尔对自己想要如何打造球队有明确的想法，他的足球哲学非常清楚，他到来后球队在战术层面取得了长足进步。”吉鲁说，“兰帕德或许还是有些太年轻了，执教切尔西这样的豪门对他来说或许还是早了点——这是我的看法，我也不知道这是不是事实，但确实是种解释。”

“不过我始终认为兰帕德迟早会成为一位顶级教练的，他的潜力不容置疑，他需要的只是更多的时间与经验，以获得更多的成长，在这方面球员和教练其实是一样的，你不可能一飞冲天。”

目前兰帕德正与纽卡斯尔帅位联系在一起，在吉鲁看来这是个好机会。“就算不考虑老板因素（纽卡斯尔刚被沙特主权基金收购），纽卡斯尔也是个的好去处，这是家历史悠久的俱乐部了，在英超算得上是一家伟大的俱乐部了，虽然最近几年战绩不是太好，但倒退个15年，当时他们可是顶级球队，拥有许多伟大的球员，尤其是阿兰·希勒。”

“德布希（前阿森纳球员）曾告诉过我，纽卡斯尔是个踢球的好地方，那里的球迷简直不可思议。”吉鲁说，“对兰帕德来说最大的麻烦或许是那里的冬天实在太冷了，所以他必须准备件足够厚的夹克——开个玩笑，我相信他会在纽卡斯尔取得成功的。”



不能自由呼吸 感觉太糟糕了

“我看了那场比赛的直播，说实话，看见他们在我的主场、我的新主场踢球的感觉很奇怪。”

吉鲁说，“我在圣西罗球场的开局非常棒，所以当我只能坐在电视机前看他们在那里比赛，从情感上来说是有着些奇怪的。但该怎么说呢，我现在还不到以名宿身份去更衣室看望球队给他们鼓劲的时候，我对自己没能入选这支球队感到很失望，德尚决定不招我，我必须尊重他的决定。”

但这也是没办法的事，伤病与新冠病毒是吉鲁无法预计的因素，尤其是后者，意甲的疫苗接种工作已经做得非常出色了，几乎所有的工作人员与球员都完成了接种——英超有许多球员拒绝接种——吉鲁也接种了，却仍感染了病毒。

“我别无选择，我必须接种疫苗，意大利政府与意甲联盟都要求所有的球员必须接种疫苗，所以我接种了，接种没给我造成什么影响，我感觉很好，但不幸的是我在接种完第一针疫苗后还是感染了，我只能说希望我们能够尽快摆脱疫情，这简直就是场噩梦。”

在吉鲁看来，法国队在今夏欧洲杯上表现不佳，同样与疫情密切相关。“我们并不知道看台上发生的事情（拉比奥、博格巴、姆巴佩等球员的家属在对瑞士队比赛的看台上发生了口角，当你在球场上奔跑，你不会知道看台上发生了什么，当然，这些事情的确发生了，并让我们被淘汰后的处境变得更糟。”

吉鲁认为导致法国队出局的一个不可忽视原因就在于这届欧洲杯实施了严格的气泡式管理，即球队需要与外部环境隔绝，不得离开驻地。

“当时我们感觉要窒息了，因为我们甚至不能去阳台或露台呼吸一下新鲜空气，我们必须待在房间里，只有训练和比赛时才能呼吸到新鲜空气，不能见到家人也带来了巨大的心理压力。”

吉鲁说，“我不是在找借口，我也知道其他球队也都是这样，我只是说实话，这届杯赛和我之前经历过的所有赛事都不一样，要奇特得多。”

从不屈服，不喜欢待在舒适区

吉鲁不是那种甘于沉寂的球员，今夏他之所以选择离开刚拿到欧冠冠军的切尔西加盟已多年无冠的AC米兰，就是想要重新证明自己。

“我从来不喜欢待在舒适区里，遇到困难时你有两个选择，要么反抗，要么低头，我的选择永远是前者。当你选择加入一家豪门俱乐部，那么等着你的肯定是竞争，我喜欢竞争，竞争让我变得更强大。我想要证明给教练看，我想要赢得他们的信任，我想要获得出场机会并展示自己的能力，用进球来帮助球队，这是我职业生涯一直在做的事情。”

很显然，切尔西是一支更强的球队，留在斯坦福桥赢得冠军的可能性要比加盟圣西罗更大，但吉鲁还是选择了离开。

“上赛季切尔西取得了成功，但我

没能发挥重要作用，这一点我无法理解，要知道我还是上赛季切尔西的欧冠头号射手，我很生气，但为了球队团结，我上赛季没有表现出来。”

吉鲁回忆，“这令我无比沮丧，是的，赢得欧冠冠军让我很开心，但是时候离开了，我对主教练并不怨恨，因为他做得很好，他带领球队取得了成功。”

处境艰难的并不只是吉鲁，曾与他竞争主力位置的亚伯拉罕今夏加盟罗马，维尔纳也因卢卡库的到来而岌岌可危。

“维尔纳是一位伟大的前锋，在上赛季的夺冠之旅中发挥了巨大作用。但问题在于如果你是一位前锋，那外界就会盯着你的数据看，如果他们发现你的进球不够多，那各种声音就会立即出现。”

不想回国家队那就是撒谎

吉鲁无缘国家队的另一个原因在于本泽马回归了，德尚拥有了一位更符合自己战术需求的前锋，吉鲁曾在自传中写道：“我对自己说：‘如果本泽马回来了，那你就完蛋了。’”甚至公开表示本泽马在欧洲杯前的突然回归给球队带来负面作用，“他的回归让球队战术失去了平衡，这并不是本泽马的错，但结果是显而易见的，我们不再是个强大的整体。”

不过在欧洲杯结束三个月后，吉鲁决定给争议降温。“我和本泽马之间没有任何问题，我对这一点确信无疑，我们之间从未发生过矛盾，2015年他离开国家队之前，我们一直都是队友，一起参加了2012年欧洲杯和2014年世界杯，我非常喜欢和他一起踢球。”

“这届欧洲杯上我们的战术和赢得世界杯时不大一样，这是事实，而想要立即适应这样的变化并不容易，因为之前我们并不是这么踢的，我们需要时间适应，然后才能踢好，就像这届

欧国联一样，球队表现相比欧洲杯时提高了许多。”

吉鲁说：“我为他的回归感到高兴，我也知道他在无缘国家队那段时间过得有多艰难，所以我为他在国家队取得的成就感到高兴，我一点都不嫉妒，真的，但具体到欧洲杯，我们确实应该，也可以表现得更好的。”

吉鲁并不打算就这么告别国家队，但他也很清楚想要重新得到德尚的信赖并不是太容易。“我是否已经踢完了自己的最后一场国家队比赛？我不知道，我现在完全可以说自己是时候将精力都集中在俱乐部比赛和家庭生活上了，是时候利用国际比赛日时间好好陪伴家人了，但我不能说自己一点都不想念国家队，这明显是在撒谎。”

“为国而战总是让我倍感自豪与光荣，但现在我必须先做好俱乐部的工作，找回状态，保持高效，如果我能够做到，而主教练又需要我的话，或许就是回归的时候了。”

